



POPOVSKÉ LISTY

Ročník 6, číslo 1

14. března 2008

Zveme Vás

15. 3. - Josefovská výstava vín

ZO ČZS Popovice od 15.00 hodin pořádá v KD Popovice tradiční Josefovskou výstavu vín. Připraveno je přes 400 vzorků vín z celé Moravy. Od 18 hodin hraje CM Hora.

23. 3. - Velikonoční zábava

Velikonoční zábava s VSP Bandem začíná ve 20.00 hodin v KD v Popovicích. Srdečně zve SPOT Slunéčko a TJ Družstevník.

28. - 29. 3. - Noc s H. Ch. Andersenem

Akci pořádá Místní knihovna Popovice.

6. 4. - Senior klub

Jako vždy se naši senioři sejdou v přísálí KD, a to od 15 hodin.

5. 4. - Jarmark řemesel

Pořádá SPOT Slunéčko, bližší informace zjistíte na str. 3

30. 4. - Májová beseda u cimbálu

Májová beseda u cimbálu s půlnočním překvapením a CM Mladí Burčáci začíná ve 20 hodin v KD Popovice.

Pořádá SPOT Slunéčko.

4. 5. - Senior klub

Další setkání seniorů se uskuteční opět v přísálí KD.

11. 5. - Vystoupení ke Dni matek

Začínáme v 15.00 hodin. Těšit se můžete na Popovjáneka a jeho hosty.

Noc s H. Ch. Andersenem

V pátek 28. března již tradičně mohou děti ve věku od 6 do 14 let nocovat společně v Kulturním domě v Popovicích. V tento den se totiž uskuteční „Noc s H. Ch. Andersenem“. Zúčastnit se této dvoudenní akce však mohou také děti, které v KD nocovat nechtějí. Pro všechny je připraven bohatý kulturní program s překvapením! Stačí si vyzvednout přihlášku, kterou je nutné odevzdat nejpozději ve čtvrtek 21. března do 19.00 hodin. Můžete si ji vyzvednout v knihovně nebo na OÚ, příp. si ji můžete stáhnout z internetových stránek: <http://www.knihovnapopovice.ic.cz/>.

A jaký že vás čeká program? V pátek 28. března 2008 je v 18.00 hodin sraz v KD, kde bude následovat přivítání, povídání a ubytování nocležníků, dále pak soutěžení, hraní a čtení v KD

a knihovně, což bude zakončeno večerí. Ve 20.30 hodin půjde světluškový průvod obcí a poté na všechny čeká povídání, malování a čtení na dobrou noc. Děti, které nebudou spát s námi, končí s programem ve 22.00 hodin v KD a přijdou v sobotu v 9.00 hodin opět do KD.

V sobotu 29. března bude od 8.00 hodin písničkový budiček a snídaně. V 9.30 hodin bude na programu již zmíněné překvapení! Můžete se těšit na představení Harry Potter - škola čar a kouzel, které je opravdu plné kouzel a soutěží v hlavní roli s nejslavnějším čarodějem světa. Vyhodnocení a ukončení celé akce je naplánováno na 11.00 hodin.

Ještě jednou připomínáme, že všechny tyto akce mohou navštívit i děti, které nebudou nocovat v KD. Další informace najdete na přihlášce.

Budme zodpovědní

I když to možná při této mírné zimě nepostřehneme, blíží se jaro. Nejkrásnější roční období, ale také období, které díky nezodpovědným občanům přiděluje vrásky starostům, ochráncům přírody a především hasičům. Čekají nás práce na polích a zahrádkách a s tím spojená likvidace staré trávy. Pracným vyhrabováním nebo jednodušším, ale o to nebezpečnějším vypalováním? Ještě se březen ani nerozběhl a my už jsme na našem katastru museli řešit dva takové případy nebezpečí vzniku požáru. Naštěstí nedošlo k žádným škodám na majetku, ani újmě na zdraví, ale...!

Nejenže vypalování trávy je počinání nebezpečné, ale poškozují faunu, flóru a znečišťují ovzduší. Z těchto důvodů je vypalování trávy zakázáno hned několika

zákony, především zákonem o ochraně přírody a krajiny, dále zákonem o požární ochraně a zákonem o ochraně ovzduší. Pomineme-li nebezpečí vzniku požáru, je třeba uvědomit si, jakým způsobem ohrožuje tento způsob jarního úklidu přírodu. Velký žár, který při hoření trávy vzniká (až 800°C) může způsobit zničení většiny vývojových stádií hmyzu, nebo dokonce jejich úplné vyhubení, kouřové zplodiny ohrožují živočichy sdružující se na stromech a keřích až do výšky tří metrů. No a pokud ani toto nejsou pro Vás dostatečné argumenty, vězte, že takové počínání Vás může přijít až na pětadvacet tisíc korun. A proto šetřme kapsu, ale hlavně budme zodpovědní ke svému okolí, lidem i přírodě kolem nás.

nov

Degustátoři koštovali 419 vzorků vín

Při přípravě Josefovské výstavy vín, která se uskuteční v sobotu 15. března od 15 hodin v Popovicích, byla provedena v místním kulturním domě v pátek 7. března degustace 264 vzorků bílých vín a 155 vzorků vín červených pod vedením ing. Aloise Tománka. Jedenáct komisí hodnotilo vzorky z oblasti uherskohradištské, strážnické, mikulovské a znojenské. Nejlépe hodnocená vína jsou z vín bílých Ryzlink rýnský z Popovic, Moravský muškát z Vinařství Žůrek a Tramín červený ze Zlechova. Z červených zvítězil Cabernet Moravia z Moravské Nové Vsi. Organizátoři děkují všem degustátorům za pomoc při hodnocení vzorků a srdečně zvou všechny milovníky dobrého vína do Popovic na sobotní výstavu.



Jak to vidím

Tak nám zastřelili Ferdinanda... nebo ... tak nám zvolili prezidenta... Obojí je smutné nebo spíše fraška. Stejně je obdivuhodné chování vrcholných politiků od modrých přes socialisty lidové či zelené až po červené. V novinách a televizi slibují úspory a zjednodušení, ale na obec přichází stále více nesmyslných dotazníků a výkazů.

Ještě že se nám jaří a zvuk sekaček trávy, motorových pil a ostatního zahradního nářadí přehluší ty blbé kecý. Moc se na to jaro těší Váš optimisticky naladěný

Jaroslav Brabec

Příští zasedání ZO se uskuteční

10. dubna 2008 v 19.00 hodin
na obecním úřadě.

Ohlédnutí za fašankem



Letošní fašankový průvod čítal přes 50 účastníků

Foto: Z. Mikulčíková

Událost dějinného významu

Sobota 2. února 2008. To je den převratného okamžiku v dějinách naší obce. Toto datum bude navždy zapsáno v historii naší obce jako okamžik vzniku Popovské branné moci.

Přesně ve 13 hodin popovského času nespočetný zástup diváků propuká v nadšený jásot. To když velitel domobraný 1. náměstek starostky obce Jarda Brabec ve slavnostní vojenské uniformě a v doprovodu čestné stráže s plukovní zástavou zaujímá místo u plachtou zahalené zázračné zbraně dosud nevídaných takticko-technických parametrů. Po slavnostním proslovu velitele a představení vojenských hodnostářů Matce

pluku, která i v honosné uniformě nápadně připomínala starostku obce paní Jitku Novákovou, byl na její rozkaz odhalen a v zápětí minerálkou pokřtěn zbrusu nový dvouhlavňový kanón ráže poctivé domácí tlačenky. Jeho projekt pochází z kanceláře místních konstrukčních kapacit. Vyroběn byl za naprostého utajení v popovské zbrojovce, o jejíž existenci neměly rozvědky nepřátelských mocností ani potuchy.

Kanón je zcela ojedinělé, jednoduché, ale přitom geniální konstrukce. Jeho dvě, do stran mířící hlavně, mohou současně postřelovat obě křídla útočícího nepřítele, čímž spolehlivě zabrání našemu ob-

klíčení. Po ochutnání specialit ze skladu proviantního náčelníka bylo hosty slavnostního aktu křtu kanónu konstatováno, že o vojsko je dobře postaráno. Pluk nastoupil v sevřeném pochodovém tvaru v čele s kanónem a dobrým vojákem Švejkem na triumfální inspekční přehlídce jednotlivých obranných postavení obce. Seřazený šik 55ti udatných maskovaných obránců popovského teritoria, za vyhrávání plukovní hudby a neustálého hřímání dvouhlavňáku, spořádaně a beze ztrát prošel vesnicí. Dojatí občané házeli do plukovní pokladny i poslední svoje úspory. Velkolepý fašank 2008 byl zahájen.

J. Kolek

Z posledních zasedání zastupitelstva obce

Od vydání poledních Popovských listů uběhly více než dva měsíce. Za tuto dobu se na veřejných zasedáních zastupitelé sešli třikrát. Proto se nyní o nich alespoň v krátkosti zmíníme.

Na sklonku loňského roku dne 28. prosince se zastupitelé sešli zejména kvůli návrhu rozpočtového provizoria pro rok 2008, který platil do konečného schválení rozpočtu. Kromě toho také byl schválen návrh úpravy cen za pronájem kulturního domu, návrh na vyřazení promítacího zařízení z majetku obce z důvodu jeho nevyužití. Dále pak schvalovali poskytnutí finančních příspěvků. Ten byl schválen pro Svaz tělesně postižených v České republice, Místní organizace Uherské Hradiště, IČ 71208232 ve výši 2.500,- Kč, naopak poskytnutí příspěvku neschválili pro Svaz neslyšících

a nedoslýchavých v ČR, Poradenské centrum Uh. Hradiště a Centru pro zdravotně postižené Zlínského kraje, Uherské Hradiště.

Začátkem února pak vzali na vědomí žádost o souhlas se změnou projektu stavby investora TIP-AUTO s.r.o. Jankovice, ve věci úpravy příjezdové komunikace pro Autobazar a autoservis TIP-AUTO Popovice, bude projednán zastupitelstvem a stanoveny podmínky souhlasu se změnou projektu stavby a výsledek vyhodnocení nabídek na odkoupení stroje Bělorus. Schválili návrh rozpočtu obce pro rok 2008, na žádost ing. Petra Šáchy snížení jeho odměny za funkci místostarosty s účinností od ledna 2008, podání žádosti o dotaci z PF 02-08 Podprogram na podporu obnovy venkova 2008 Zlínského kraje

na výměnu oken a dveří budovy kulturního domu a z rozpočtu obce pro rok 2008 uvolnění částky na její dofinancování ve výši 140.000,- Kč.

Na posledním zasedání na konci února pak zastupitelé schválili záměr podání žádosti o poskytnutí dotací z programu Podpora regionálního rozvoje - podprogram Podpora úprav bývalých vojenských areálů k obecnímu využití vyhlášený Ministerstvem pro místní rozvoj na projekt přeměny bývalé vojenské střelnice na sportovní rekreační areál. Dále byl schválen záměr podání žádosti o poskytnutí dotací ze Zlínského kraje a žádost ing. Lubomíra Šlosara na využití střelnice. V závěru také schválili návrh na vyčlenění finančních prostředků na dofinancování projektu střelnice v případě získání dotací.

Dojdite k nám...

„Dojdite k nám na besedu!“ Takto se dříve zvala na návštěvu rodina, známí, přátelé. A většinou to byly návštěvy srdečné, kde se neřešila politika a problémy v zaměstnání. Při chudším či bohatším pohostění se řečovalo, zpívalo, vzpomínalo i probíralo, co se v rodině či obci událo. No a na takové srdečné besedy by chtěli místní i přespolní pozvat členové Sdružení pro obnovu tradic „Slunéčko“. Připravili projekt na období dvou let, plný kulturních, společenských a také poznávacích akcí. Cílem je nejenom lidi pobavit, připravit jim příjemný večer či odpoledne, ale hlavně seznámit je s kulturou, historií a zajímavostmi Popovic. Projekt by měl zasáhnout širokou veřejnost, a to co do různorodosti akcí (taneční zábavy, vystoupení, výuka tance, besedy o historii obce, o zajímavých lidech a místech, údržba kroje a krojových součástí, putování po památkách), tak i věkového rozčlenění (běžně akce pro mladou a střední generaci, ale i za-

pojení nejstarší generace - pamětníků dobesedy o historii obce a lidových zvycích v obci pořádaných, dále formou soutěží a her zapojení dětí a probuzení jejich zájmu o obec a život v ní).

Takže srdečně Vás zveme: Dojdite k nám na Jarmark řemesel!

V sobotu 5. 4. 2008 od 14 hodin v prostorách za kulturním domem budou své umění předvádět řemeslníci z Čech i Moravy. Vystoupí taneční soubor Pentla, mužský a ženský sbor z Kudlovic, mužský sbor z Míkovic, Vlčnovské budovaly umělkyně, cimbálová muzika Mladí Burčáci a také Popovjánek. K ochutnání budou zabíjačkové speciality.

Mediálním partnerem se pro tuto akci, která svým rozsahem nemá v naší obci obdoby, stalo Rádio Čas. Záštitu nad Jarmarkem řemesel s potěšením převzal senátor Josef Vaculík a předseda Mikroregionu Dolní Poolšaví Jiří Vařecha, za což jim srdečně děkujeme.

SPOT Slunéčko

Hopsák jede a reprezentuje obec!

Přibližně před sedmi lety projevilo zájem pár nadšenců, převážně rodičů dětí z Popovjánku, o výuku tanců. „Když naše děcka umí tančit folklor i country, tak proč ne my?“ Od té doby se v různých obměnách dala dohromady parta kamarádů, kteří nejenom pátky věnují tancování jako relaxaci po pracovním týdnu, ale společně jezdí také na různé akce, taneční zábavy, výlety. Vymyšlení různých recesistických aktivit je tím správným kořením těchto setkávání i narozeninových oslav. Už neodmyslitelná je jejich pomoc při různých akcích pořádaných v obci, například na Pohádkovém lese, Maškarním karnevalu či Noci s Andersenem. Jakýmsi pravidlem se stalo vystoupení na Maškarním plese v Popovicích. Také jejich účast ve fašankovém průvodu a Podšablový

tanec chlapů jistě neunikne pozornosti. V poslední době zažívá Hopsák po mírné stagnaci svou obrodu. Zatímco u místních zájemců o taneční výuku zůstalo jen u slov, do party přibýly taneční páry z Podolí, Břestku a Uherského Hradiště. No a poslední vývoj ukázal, že Hopsák začne rozvíjet své aktivity i mimo území naší obce. Dvanáct párů - členové Hopsáku a SPOTu Slunéčko - předvedlo pásmo country tanců v Ořechově na Maškarním bále. A zatím nejprestižnější vystoupení proběhlo v Uherském Hradišti v Redutě na Knihovnickém vínu, kde se kromě ukázky country tanců uskutečnila také jejich výuka. O tom, že Hopsák neudělal Popovicím ostudu, svědčí nejenom potlesk, ale také nabídka na další vystoupení.



Nezbývá než připomenout, že v pátek večer jsou pro všechny zájemce o relaxaci tancováním na zkoušku Hopsáku dveře otevřené. Foto: Archiv Hopsáku

Srandohled

Dobrého dřa vinšuju, tož jak tak přemýšlám, čím Vás potěšit v tomto srandohledě, najednu začnu jaksi kýchat a soplit. Hlava jak čtvrt, oči jak angorák, no chtělo by to dochtora... Nic sa nemá přecházet! No už sem sa šla chystat, že toho správca našich tělesných schránek navšćívím... Ale divte sa ludé, najednu sem sa zamyslela. Tož děvčico, představ si: vćil půjdeš k tomu dochtorovi. Takových zaškńůřenců usoplených, uchřblaných jak ty, tam bude plná čekárna. Budeš tam tak hodinu aj dvě křížit ty svoje bacily s tyma ostatníma, potom tě pan MUDr. proklepne a napiše ti ten receptis. Hnedkaj na to ze sladučkým úsměvem sdělí, že mu máš zaplatit minimálně 60,- Kč. Ani nemuknu, šak co bysme neudělali pro svoje zdraví! No a už sa vidím, jak drnkám do lékárny, kde mně na ten receptis vydajú předepsané patáky, zacáľuju dalších 30,- káčé + doplatek za léky v plné výši... a s krásným pocitem, že sem pro to svoje chatrné zdraví udělala co sem mohla, si hrdě nesu dom Paralen!

No a dyž sem to domyslela až sem, zas sem si v klidu sedla k počítači, paraleny sem si rúbľa hned dva - ze svojích domácích zásob. Večer sem si dala čaj se slivoviců, abych sa dobře vypočila a ráno sem zvesela drnkala do práce. No a tam sem sa dozvěděla, že pán doktor vćera stejně neordinoval... Tak Vám přeju, ať Vás chřipková epidémia aj ostatní nemoce minů a vy nebudete nuceni vyhledat odbornej pomoci! A nezapomeňte, že pravidelná trnková prevence je lepší než 10 dochtorů!!! Zdraví zdar a bacilom zmar! ... přeje starostka Nováčka.

Svoz nebezpečného odpadu

Pravidelný svoz nebezpečného odpadu proběhne v naší obci v pondělí 12. května 2008.

Sběrná místa jsou u horního kříže v čase od 15.00 do 15.30 hod., u č.p. 23 (naproti školy) v čase od 15.30 do 16.30 hod. a v ulici 1.máje (u posilovny) v čase od 16.30 do 17.00 hod.

Žádáme občany, aby nebezpečný odpad do té doby nevozili k uskladnění na sběrný dvůr čp. 23, kde ke skladování tohoto druhu odpadu nejsou podmínky!

Svoz plastů

Svoz plastů v I. pololetí roku 2008 usku-teční firma RUMPOLD v těchto termínech: 25. března, 22. dubna, 27. května, 24. června.

Rozpočet obce Popovice pro rok 2008

Příjmy:

Daňové příjmy	7 840 500,-
Nedaňové příjmy	904 000,-
Přijaté dotace	124 000,-
Příjmy celkem:	8 868 500,-

Výdaje:

1031 Pěstební činnost - vých. zásahy v les. porostech, úprava lesních cest	50 000,-
2143 Cestovní ruch - čl. příspěvky Mikroregionu Dolní Poolšaví	16 200,-
2212 Silnice - sečení příkop, opravy, udržování MK	125 000,-
2221 Provoz veřejné silniční dopravy - dopravní obsluha	75 000,-
3113 Základní školy - provoz, opravy, úhrada nákl. na dojíždějící žáky	1 260 000,-
3314 Činnosti knihovnické - provoz, nákup knih, akce pro děti	30 000,-
3319 Kultura - provoz KD, vým. oken, topení ZS a klubovna, dotace obč. sdruž.	909 000,-
3326 Péče o kult. dědictví - oprava pam. míst. význ, obnova Poklony sv. Jana	216 000,-
3349 Zpravodaj - redakční činnost, grafika, tisk, distribuce	35 000,-
3399 Ostatní záležitosti kultury - kulturní akce obce - ježiškova dílna, hody	56 000
3419 Ost. tělových. činnost - činnost TJ, opravy, správce areálu fotb. hřiště	190 000
3543 Pomoc zdravotně postiženým	2 500,-
3631 Veřejné osvětlení - el. energie, opravy	210 000,-
3632 Pohřebnictví - správce hřbitova, údržba, opravy	18 000,-
3633 Místní inženýrské sítě - údržba a opravy plynovodu	70 000,-
3635 Územní plánování - 2. etapa zpracování ÚP obce Popovice	180 000,-
3721 Sběr a svoz nebezpečných odpadů	55 000,-
3722 Sběr a svoz komunálních odpadů - provoz sb. dvoru, kontejnery, popelnice	558 000,-
3723 Sběr a svoz ostatních odpadů - plasty, papír, sklo	40 000,-
3745 Péče o vzhled obce a veř. zeleň	366 000,-
4359 Oblast soc. péče - rozvoz obědů důch., setk. seniorů, živ. jubilea občanů	171 000,-
5519 Požární ochrana	11 000,-
6112 Zastupitelstva obcí	879 000,-
6171 Činnost místní správy - provoz obecního úřadu, energie, služby	1 135 000,-
Výdaje celkem:	6 657 700,-

Rezerva 2 210 800,- bude využita na zpracování projektů pro tyto plánované akce: kanalizace, cyklostezky, výměna oken ZŠ a na nutné neplánované opravy.

Vyúčtování hodů 2007

Pro informaci a na žádost zastupitelů uvádí SPOT Slunéčko - pořadatel Hodů 2007 - vyúčtování této akce:

Příjmy:

Vstupné (416 platících)	29 120,-
Bufety	34 374,-
Podprávi	1 291,-
Vybráno při nedělní občůzce	11 448,-
Burčák u OÚ	6 651,-
Vrácená záloha na DVD a VHS	6 620,-
Převod zboží na akci dozvuky	11 031,50
Příjmy celkem	100 535 50

Výdaje:

CM Mladí Burčáci	8.000,-
OSA	1.047,-
Vino, burčák	11.400,-
Příprava KD	1.000,-
Videozáznam (zpracování, DVD pro stárky)	5.540,-
Záloha na DVD pro chasu	6.620,-
Plakáty	395,-
Občerstvení muzika	3.099,-
Výzdoba (krep. papír, váz. drát)	718,50
Zátky	140,-
Zboží (Tesco, Konzum)	11.069,-
Převod zboží z předhodové zábavy	13.367,-
Výdaje celkem	62.395,50

Akce pro pomocníky v bufetu jako poděkování

Příjem	0,-
Výdej	558,-
<i>Pohodové promítání pro chasu, účastníky hodů i veřejnost</i>	
Příjem	875,-
Výdej	1.220,-
Příspěvek na obnovu krojů	7.000,-
Výsledek	30 237,-

Mění se ceny za pronájem KD

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 28. prosince 2007 schválilo úpravu cen za pronájem kulturního domu a jeho jednotlivých prostor. K cenám bude připočtena spotřeba el. energie, plynu a vody, poplatek za použité ubrusy 15,- Kč/ks. Pro místní složky a organizace možnost využití KD zdarma v případě pořádání neziskové akce pro veřejnost.

Veškeré tyto informace máte možnost zjistit na webových stránkách obce Popovice. Nově je zde uvedeno i jaké prostory a vybavení je kulturním domem možno využít. Mimo to jsou zde také uvedeny volné i zadané termíny pro zájemce o uspořádání akce v kulturním domě. Tyto informace jsou pravidelně aktualizovány.

Ceny za pronájem kulturního domu platné od 1. 1. 2008

(uvedená částka je za 1 den, tzn. 24 hodin):

Místnost	místní občané	cizí
celý KD	1.800,-	2.500,-
hlavní sál	1.000,-	1.500,-
bufet	500,-	700,-
+ zapůjčení nádobí + 100,-		
přísálí	700,-	1.000,-
+ audiovideo technika první hodina 200,-		
každá další i započatá 100,-		
kuchyň - vaření	300,-	400,-
půjčení věcí kuchyně	150,-	250,-

Obec opět podpoří zájmovou činnost

V rámci rozpočtu se vždy rozhoduje o přidělení finančních prostředků pro místní složky a organizace na základě předložených žádostí. V letošním roce rozhodlo zastupitelstvo obce vyčlenit finanční prostředky z rozpočtu obce na činnost Klubu žen Popovice ve výši 15.000,- Kč, na činnost Tanečního souboru Popovjének 15.000,- Kč. TJ Družstevník Popovice na svou činnost získá 120.000,- Kč. Sdružení pro obnovu tradic Slunéčko požádalo o podporu při organizování Slováckých hodů - tak jako v minulém roce by obec hradila produkci dechové hudby, příspěvek na stárky

a poskytnutí kulturního domu na zkoušky. SPO-Tu bylo přislíbeno také 30.000,- na pořízení krojových součástek pro hodovou chasu a 20.000,- na podporu pořádání Jarmarku řemesel - tyto dvě částky bude sdružení čerpat pouze v případě, že neuspěje se svými žádostmi o dotace z Fondu kultury Zlínského kraje a u Nadače Děti - kultura - sport. Myslivecké sdružení Bukovina nežádá o příspěvek na činnost, ale po dohodě mezi obcí a sdružením bude do bezplatné výpůjčky pronajat myslivcům na uložení krmiva jeden z objektů bývalé střelnice.

ce. Nezbytné opravy, zejména zabezpečení objektu proti zatékání a provlhání, obec zafinancuje v rámci podpory sdružení ze svého rozpočtu. Dle platných právních norem a předpisů byla u místních organizací a sdružení, které obdrželi v roce 2007 finanční příspěvek z obecního rozpočtu provedena kontrola hospodaření se zaměřením na kontrolu využití poskytnutých finančních příspěvků. Při kontrole nebylo zjištěno neoprávněné použití poskytnutých prostředků.

Plánované investice v roce 2008

Ani v letošním roce se neobejdeme bez investic do našeho společného majetku.

Kulturní dům

Do přísálí kulturního domu byly zhotoveny nové dveře z masívu, které nejenom zvýší zabezpečení zrekonstruovaného přísálí a jeho vybavení, ale měly by také být poslední tečkou na novém vzhledu tohoto interiéru. Z důvodu oddělení provozu zdravotního střediska a knihovny od ostatních prostor KD a jejich využití, bude v dohledné době na vstupní schodiště nainstalována kovaná mříž. Tím ovšem práce na tomto zařízení zdaleka nekončí. V první řadě je třeba provést výměnu jednoduchých dřevěných oken v místnostech klubovny, zdravotního střediska, poradny a kočárkárny, které jsou ve velmi špatném stavu. Na tento záměr podala obec žádost o poskytnutí dotace z Podprogramu na podporu obnovy venkova Zlínského kraje. Také způsob vytápění je v těchto prostorech nevyhovující a stávající topná tělesa už dožívají. V současné době je projekčně řešen rozvod plynového vytápění.

Základní škola

Po rychlém zásahu volá přístavba

ZŠ, kde je poškozena izolace střechy. Provlhnutý strop, praskliny a odlupující se omítka je rozhodně nevhodným prostředím pro děti, které sál přístavby využívají. Současně s touto neodkladnou opravou by měla být také provedena rekonstrukce spojovacího krčku, který je rovněž v havarijním stavu.

Projekčně se připravuje výměna oken na celém objektu školy, ale zde bude nutno vyčkat na vyhlášení vhodného dotačního titulu a pokusit se získat alespoň částečné krytí této přibližně dvoumilionové investiční akce.

Jistě nemalé finanční náklady ponechá projekt na rekonstrukci kuchyně mateřské školy, kde je dlouhodobě upozorňováno okresním hygienikem na některé zásadní problémy. Vzhledem k tomu, že i vybavení kuchyně volá po obnově, rozhodlo zastupitelstvo obce o zadání zpracování projektu na celkovou úpravu těchto prostor.

Dolní část obce

Dluhem vůči našim spoluobčanům, který bychom v letošním roce měli konečně umoci, zůstává prodloužení chodníku v dolní části obce. Bohužel, projekt se ukázal náročný jak po finanční stránce, tak i po stránce získá-

ní souhlasného stanoviska dotčených orgánů. Vzhledem k tomu, že dopravní situace z hlediska bezpečnosti je v těchto místech opravdu kritická, zástupci obce budou nuceni přistoupit na podmínky, které stanoví povolovací orgán (odbor dopravy) a majitel parcel i komunikace - Ředitelství silnic Zlínského kraje. Předběžný rozpočet na tuto akci je 950 tisíc korun.

Hrací plochy

Z restů minulého roku nám zbývá ještě na hracích a odpočinkových plochách dobudování dopadových ploch u hracích prvků, které toto opatření vyžadují. Rovněž v zahradě mateřské školy je nutné z hlediska bezpečnosti tyto plochy vytvořit a zajistit také výměnu dvou starších nevyhovujících vahadlových houpaček.

Ulice Díly

V současné době je dokončován projekt dvouetapové rekonstrukce místní komunikace a chodníků v ulici Díly. Bohužel je nepravděpodobné, že by se s realizací této akce započalo ještě v letošním roce. Předpokládaný náklad na tuto akci, cca 6 mil. korun, bude silným motorem pro snahu získat z dotačních programů finance na její realizaci.

Pečujeme o své kulturní dědictví

Ani v letošním roce nezůstáváme našim památkám nic dlužni. Obecní zastupitelstvo na svém veřejném zasedání dne 7. února 2008 schválilo rozpočet obce, kde je pamatováno i na obnovu dalších památkových objektů, které jsou neodmyslitelnou součástí historie našeho sídelního útvaru.

Po ložském restaurování Kříže horního a Památníku obětem 1. světové války věnujeme letos památkovou péči sousoší sv. Cyrila a Metoděje a Kříži u kostela. S příchodem jarního počasí bude zahájena náročná obnova prohlášené památky - Poklony sv. Jana Nepomuckého. Aby se zamezilo navlhání stavby, bude zemina po obvodě základového zdiva vykopána a následně bude aplikován sanační omítkový systém. Mezi zdivo a zeminu bude položena ochranná nopová folie s drenážní tkaninou. Výkop bude zahrnut zhutněnou zeminou a travnatý vyspádaný terén bude dotažen až k bočním fasádám objektu. Z horní strany poklony bude proveden kamenný žlábek pro odvedení povrchové vody. Z povrchu poklony

budou odstraněny biologické nálety a atmosférická nečistota, bude opravena degradovaná omítka a v konečné fázi bude proveden fasádní nátěr v bílém odstínu. Na exponovaná místa povrchu poklony bude jako ochrana proti povětrnostním vlivům použita bezbarvá hydrofobizační impregnace. Rovněž bude k pokloně vyřešen i nástupní prostor z přilehlé polní cesty. Stavební obnovu bude provádět firma SANIZO spol. s r.o. se sídlem v Uh. Brodě. Na uvedené akce jsou podány žádosti o poskytnutí dotací z Fondu kultury Zlínského kraje.

V neposlední řadě bude realizováno i dokončení památníku 1. sv. války položením pamětní desky na jeho čelní straně. Je třeba zachovat památkovou hodnotu objektu, u něhož došlo v důsledku působení povětrnostních vlivů k povrchovému vymílání kamenné masy na základně památníku a psaný text se jmény padlých spoluobčanů je již ve větší míře nečitelný. Dále bude provedeno restaurování základního kamene původního kostela z roku

1851, který byl v roce 1937 zbourán. Je to po zvonu Maria (1508) a pokloně sv. Jana Nepomuckého (asi 1750) třetí nejstarší památka na území naší obce. Příští rok, pokud to finanční situace obce dovolí, bychom šli do polí v trati Klince, na Salvatora, na Kameník, na Kříž Lagův a projektově se připravili na kapličku P. M. Růžencové a památné místo Štočky. V dalším období je však třeba ještě pamatovat i na restaurování Kříže na hřbitově s rokem vzniku 1910.

V příštím čísle budete seznámeni s technickým stavem prohlášené památky - sochou sv. Jana Nepomuckého, kde v současné době probíhá jednání s restaurátorkou paní Ludmilou Zálešákovou.

Na závěr chci poděkovat obecnímu úřadu a zastupitelstvu obce za jejich příkladný přístup k památkové péči, který rozhodujícím způsobem přispívá k realizaci programu na záchranu památkového fondu našeho sídelního útvaru.

Kočíř Zdeněk

Společenská kronika naší obce

Všem občanům, kteří v průběhu měsíců leden až duben oslaví, či již oslavili významná jubilea, srdečně blahopřejeme.

Jubilanti:

50 Sedláčková Hana 308
50 Píštěk Vladimír 87
50 Juráš Luboš 368
50 Kožík František 79
50 Bičan Zdeněk 152
60 Šindelková Marie 318
60 Hyka Vladimír 351
60 Vlachynská Jaroslava 57
60 Šimek Jiří 245
60 Kubíček Josef 19

60 Šimek František 321
70 Mimránková Emilie 60
70 Kočíř Zdeněk 312
75 Šohajek Drahomír 52
75 Brázdil Josef 262
75 Pavelka František 1
80 Hájek Jaroslav 143
80 Baťková Marie 129
80 Kročil Josef 306
81 Jagoš Bedřich 186
81 Tomaníková Ludmila 173
82 Večeřová Emilie 338
82 Malina Jan 214
86 Dědková Marie 155
91 Malinová Františka 85

Narození

Malina Libor č.p. 381
Potomák Filip č.p. 84

Rozloučili jsme se

24. 2. Hanáček Antonín, č.p. 94, 52 let
28. 1. Švec Jan, č.p. 37, 54 let
7. 2. Bičan Karel, č.p. 177, 52 let
24. 2. Kojetínská Ludmila, č.p. 188, 66 let

V případě, že si nepřejete být zveřejněni v naší společenské kronice, oznamte to sociální komisi nejpozději do dne konání dalšího zasedání zastupitelstva, tedy do 10. dubna 2008.

Lesy na katastru obce

Vzhledem k tomu, že se v letošním roce bude pravděpodobně provádět geometrické zaměrování lesů, je nutné si některé údaje o lesích na katastru připomenout z historických pramenů.

Popovice náležely k panství města Uh. Hradiště. Podle urbáře vlastnilo město ve vesnici les zv. Bukovina a Široká. Les tzv. „Janů“ užívali sedláci. Podle tereziánského katastru v r. 1751 - 1757 bylo na katastru v přepočtu na dnešní měrnou soustavu 109 ha rustikálních lesů. Město asi vlastnilo Bukovinu. Rustikální lesy jsou tzv. poddanské, některé grunty však vlastnila vrchnost, dokud se sedláci nevykoupili. V roce 1793 - 1810 bylo mnoho lesů hlavně v trati Hlaviny a Mezilesí od mistříckého katastru vyklučeno a přeměněno na pole. Podle revize stabilního katastru z r. 1894 - 1896 bylo na katastru shledáno 127 ha lesů (rus-

tikal + dominikál celkem). V současné době je na katastru 136 ha lesů.

Chtěl bych proto všechny vlastníky lesa upozornit, aby respektovali pozvání geo firmy a dostavovali se ve vlastním zájmu na schůzky, a hlavně aby stabilizovali plastové hranečníky trubkami nebo kameny, protože vyměrování se provádí na století a za pět roků se plastové meziny ztratí pod lesním opadem.

Prováděná činnost v obecních a selkých lesích v roce 2007

Obecní les:

- probírky v porostech do 40 let 0,52 ha výtěž 42 m³

- nahodilé těžby - kůrovec a nemocné borovice výtěž 84 m³.

Drobní vlastníci lesů:

- probírky nad 40 let 1,25 ha výtěž 30m³
Těžilo 10 vlastníků lesa.

A. Martinec, OLH

Informace finančního úřadu

Finanční úřad v Uherském Hradišti oznamuje, že v letošním roce bude možné podávat příznání k dani z příjmů fyzických osob na FÚ do pondělí 31. března do 18.00 hodin. FÚ bude mít v místě svého sídla rozšířeny úřední hodiny v měsíci březnu 2008 následovně:

10. 3. - 14. 3. od 8.00 do 17.00 hodin
17. 3. - 21. 3. od 8.00 do 17.00 hodin
25. 3. - 28. 3. od 8.00 do 18.00 hodin
sobota 29. 3. od 8.00 do 12.00 hodin
pondělí 31. 3. od 8.00 do 18.00 hodin

JARO 2008

Rozlosování

Muži

16. 3. Hluk „B“ - D
23. 3. Zlámanec - D
30. 3. Vážany
6. 4. Korytná - D
13. 4. Bílovice
20. 4. Kostelany - D
27. 4. Boršice u Blat.
1. 5. Semifinále ČP
4. 5. Polešovice - D
8. 5. Finále ČP
11. 5. Hluk „B“
18. 5. Tupesy
25. 5. Drslavice - D
1. 6. Sušice
8. 6. Mařatice - D
15. 6. Traplice

Dorost

6. 4. Mistříce - D
13. 4. Staré Město
27. 4. Boršice u Blat.
1. 5. náhradní termín
4. 5. Březová - D
8. 5. náhradní termín
10. 5. Ořechov
18. 5. Březolupy
25. 5. Kudlovice - D
31. 5. Boršice u Buchl.
8. 6. Nivnice - D
14. 6. Kněžpole
(D - doma = hřiště TJ Podolí)

Černá skládka hyzdí okolí obce



Vzhledem k tomu, že mají místní občané možnost uložit odpad zdarma do kontejnerů ve sběrném dvoře nebo stavební odpad na uložišťe suti, je tento obrázek výsledkem hlouposti nebo provokace?

Foto: Archiv OÚ